

太仓日报

2022年5月
星期二

10

农历壬寅年四月初十 今日4版 总第7362期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

今天阴转多云;明天阴有小雨。偏东风4~5级。清晨最低气温:15~16℃,今天最高气温:22~23℃。

登创环境工程公司 电话:53584019

市民行为守则

- 不随地吐痰
- 不乱倒垃圾
- 不乱扔杂物
- 不乱穿马路
- 不乱停车辆
- 不张贴乱画
- 不破坏绿化
- 不损坏公共设施
- 不说脏话粗话
- 不在禁烟场所吸烟



全市规模工业企业100%复工

□本报记者 薛海荣

车间灯火通明、设备高速运转,戴着口罩的员工各司其职……连日来,我市吹响了企业复工复产“冲锋号”,各企业在复工之后开足马力赶订单,呈现出一片火热的生产场景。

5月8日,记者来到位于岳王台资料科技创新产业园的妙管家(苏州)日用品有限公司,看到生产线的每一条生产线都在满负荷生产。总经理江智文告诉记者,除了个别员工因为特殊原因没有到岗之外,大部分员工已经到岗上班,产能已经恢复到正常水平。作为全市规模以上企业,也是防疫抗疫重点保供企业,妙管家正开足马力全力生产。“我们现在防疫和生产两手抓两手硬,定时消杀、测量体温、核酸检测等等,严格执行各项防疫规定。如果因为疏忽大意造成疫情,这个责任是谁都担不起的。”江智文说。

苏州宏达制酶有限公司产品广泛应用于国际生物燃料市场和国内纺织及淀粉糖工业,今年一季度产值达到了1.4亿元。该公司相关负责人居家办公以外,240名一线员工全部到岗,产能已经恢复了百分之百。为了做好防疫工作,公司和某酒店达成协议,复工员工全部住宿在酒店,由大巴车进行点对点接送。

像妙管家和宏达制酶一样,一家企业顺利复工复产,稳步增长,得益于全市上下凝心聚力,急企业之所急,想企业之所想,出台有温度、有力度的“硬核”措施,为企业生产带去“强心剂”“定心丸”。

截至目前,全市规模工业企业复工率达100%。

市工信局相关负责人表示,由于全市各区镇、各相关部门高效率做好

企业复工前和复工后的统筹协调、服务保障工作,为全市企业有力有序复工复产打下了坚实基础。为有序推动复工复产,市工信局制定出台服务企业复工复产方案,推出企业复工复产工作指引,督促全市企业做好“八个到位”。围绕“十必须、五关口、指南十三条”要求,联合各区镇及卫健委、应急局、市监局等部门,规范优化企业复工复产申请审批流程,严格实施现场验收制度。为了分批次分梯队指导企业安全、有效、科学、精准复工复产,市企业防控组成立了5个专项督查小组,分赴各区镇针对企业复工复产情况开展现场核查。

记者了解到,按照苏州关于服务保障重点企业,稳定产业链供应链工作指引要求,我市围绕本地重点企业及配套企业,推动跨区域供需信息共享联动,强化产业链供应链协调保

障。在对外稳供应方面,我市全力对接特斯拉、上汽、通用等重点产业链龙头企业保供诉求,开辟保供“绿色通道”,助力企业快复产、速成交、清库存。同时,我市建立本地重点产业链企业复产协调机制,及时搜集重点企业“两链”保供诉求。对于太仓范围内的,各区镇可自行协商解决。对于苏州大市范围内需要协调的,市工信局函告苏州各板块进行协调。对于苏州以外的,市工信局提前请苏州“两链”专班进行协调。

下一步,市保供领导小组成员单位将继续下沉一线,收集企业复工复产过程中遇到的困难和问题,协调各部门予以解决,全力做好“一企一策”服务保障;进一步加大助企纾困、稳岗惠企等政策的宣传力度,让企业充分了解政策、用好政策,增强企业发展信心,保障全市企业健康平稳发展。

今日导读

初三年级 恢复线下教学

>>> 02版

《沪武高速公路太仓至常州段扩建工程初步设计》获批

太仓将有双向十车道高速公路

本报讯(记者 王倩)近日,《沪武高速公路太仓至常州段扩建工程初步设计》顺利获得交通运输部批复。沪武高速是全国首条获得审批的整体式双向十车道高速公路。初步设计获批标志着项目推进工作正式转入施工图设计和开工建设的快车道。

据了解,该项目路线起自新浏河大桥苏沪界,接沪武高速上海段,向西经太仓、常熟、张家港、江阴、惠山、武进,止于常州南互通,接沪武高速常州至南京段,全长约134.87公里。其中太仓北枢纽至董浜枢纽段按双向十车道高速公路标准扩建,其余路段按双向八车道高速公路标准扩建。初步设计批复概算约为360.5亿元。

尽快实施沪武高速公路太仓至常州段扩建工程对于深入贯彻落实长三角一体化发展等国家战略,提升国家高速公路通道通行能力和服务水平,促进太仓在内的沿线地区经济社会发展等均具有重要意义。我市正积极配合做好前期工作,助力项目尽快开工。

海关精准服务

助力企业搭乘RCEP快车

本报讯(记者 吴金柱)今年一季度,太仓对RCEP成员国进出口114.8亿元。同期,太仓口岸约3亿元进出口货物享受税收优惠,为进出口企业减免税款超过500万元。

RCEP实施以来,太仓海关持续加强政策宣传普及,为企业量身定制个性化服务,不断提升通关便利化水平,助力外贸企业搭乘RCEP快车,享受政策红利。今年1月,上海有泉贸易有限公司价值450万日元的日本清酒在太仓口岸顺利通关,成为江苏省首票RCEP进口享惠消费品。

RCEP实施以来,太仓海关专门成立RCEP服务团队,结合线上服务平台与线下调研,加强政策宣贯,引导企业结合自身产品和业务特点充分利用原产地规则,合理享受关税优惠。同时针对进口消费品物流时效要求高、资金流占用大的情况,太仓海关开通RCEP“绿色通道”,优化查验流程,支持消费品快速通关。

为保障外贸企业顺利享受RCEP红利,太仓海关加强对RCEP协定的研究学习,吃透关税减让、原产地规则、投资便利化等政策。开展属地企业调研,对企业进行问卷调查,摸清辖区RCEP外贸企业存量、产品结构,分析关区重点商品,挖掘潜在政策适用对象。依托大数据及企业精准画像,引导重点企业提前调整生产布局,做好进出口方案优化,联系商务部门共同举办多场培训。

一季度,共计有27家企业在太仓口岸享惠进口,货值达1.18亿元,减免税款超过283.86万元。

下一步,太仓海关将切实做好政策宣传和解读工作,多形式、多载体帮助辖区企业熟悉原产地规则和协定税率,熟练掌握进出口货物享惠通关、原产地证书申领、自主声明开具等要求。同时引导重点企业提前调整生产布局,做好进出口方案优化,助力外贸企业尽享RCEP发展红利,促进我市与RCEP国家产业和价值链深入融合,为跑出“太仓速度”注入强劲动力。

“娄城亿坊” 核酸采样点 亮相

日前,一批印有醒目蓝色logo和“娄城亿坊”字样的核酸采样点亮相我市。

见习记者 闵王恺文/摄

相关报道 >>> 02版



舍弗勒牵头起草的国家标准发布

本报讯(记者 王硕)记者日前从市市场监管局获悉,由舍弗勒(中国)有限公司作为工作组组长单位牵头起草的国家标准《数字化车间可靠性通用要求》已于近日发布,将于今年11月1日正式实施。该标准的发布,进一步健全了我国智能制造数字化车间标准体系,为离散制造领域数字化车间规范化建设提供了新的依据与参考,也成为我市中德标准化合作助力产业创新集群建设的又一成功案例。

自2019年项目立项以来,在全

国工业过程测量控制和自动化标准化技术委员会的指导下,舍弗勒牵头召开多轮工作组会议,先后主持完成标准前期调研、标准草案编制、编制说明撰写、专家意见征集等各个环节工作,在与各起草单位充分沟通、协商一致的基础上,确定了数字化车间建设的可靠性一般要求、工作项目要求、设计要求、管理要求和验证要求等通用性要求。

近年来,舍弗勒先后参与制修订我国国家、行业、地方及团体标准20余项。在智能制造领域,舍弗勒于

2014年成为TC124标委会委员单位,主动参与智能制造环境下的数字化车间、智能装备预测性维护等系列国家标准制定工作。2019年,成为《数字化车间可靠性通用要求》国家标准工作组组长单位。去年,舍弗勒参与的《智能服务预测性维护通用要求》发布实施。依托企业的“数字化议程”推动智能工厂建设成功经验,舍弗勒充分发挥“标准化+数字化”合力作用,为智能制造标准化探索积极贡献德企方案。

近年来,围绕做优中德合作、打

响“苏州制造”这一目标,市市场监管局积极推动中德标准化领域的创新合作,大力推进优势德企与国内市场全面对接,形成了以舍弗勒、克朗斯等企业为代表的中德标准化合作典范企业,取得了标准研制持续产出的中德标准创新成果。截至目前,已顺利完成苏州首个国家高端装备制造业(智能制造)标准化试点项目,在太德企参与制修订的1项国际标准、30项国家标准、3项行业标准以及1项省级地方标准发布实施。

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
太仓分行

“农行杯”——《太仓日报》“小荷园” 全市小学生“疫情下的春天”征文大赛诚邀您投稿

桃花散尽春已暮,不觉芳菲已入夏。这个疫情偷走了整个春天……春天是百花齐放的,春天是欣欣向荣的,春天更是充满希望生生不息的……今年太仓的春天却与众不同,因为疫情,同学们在这个春天里暂别春光,居家学习。但是同学们也体验到了春天别样的风景,那就是众多医护人员、警察、志愿者们带来的温暖春意。同学们有没有留心观察、用心体验呢?让我们用手中的笔,把刚刚过去的春天写出来吧!写回忆,也可以写心中最美好的希望!

主办单位

中国农业银行股份有限公司太仓分行、太仓市融媒体中心

征文主题

以“疫情下的春天”为主题,题目自拟

征文要求

- 1.紧扣主题,注重典型
- 2.大处着眼,小处着手
- 3.力求新颖,讲究真实

征文时间

即日起到7月10日

投稿方式

电脑登录网址: <http://xjz.tcyyy.cn> 实名注册“小荷园”后即可投稿。不接受纸质稿件或其他形式投递。投稿请务必在标题内注明“疫情下的春天”征文大赛,审核通过后无需投票,最终获奖名次

由大赛评委会评选。

比赛流程

- 1.作品上传阶段:即日起至7月10日
- 2.作品评审阶段:7月11日至7月25日
- 3.公布获奖名单:7月30日

奖项设置

此次征文比赛将分为小学高年级组(五六年级)、小学中年级组(三四年级)进行,经活动组委会评审按年级组别分别评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖6名、优秀奖10名,获奖者将由主办单位发放获奖证书。优秀文章将在《太仓日报》及太仓日报报样有微信平台刊发。

中国农业银行股份有限公司太仓分行
太仓市融媒体中心
2022年5月9日